

**INTERNATIONAL
TRUTH
AND JUSTICE
PROJECT**

W ITJPSL.COM
E ITJPSL@GMAIL.COM

මාධ්‍ය නිවේදනය: මළුවන් වෙනුවෙන් වැළපීම තහනම් කෙරුණු කල්හි

EXECUTIVE DIRECTOR:
YASMIN SOOKA

2017 මැයි 17

මුල්ලිවයික්කාලේ දෙමළ පවුල් විසින් මළුවන් සැමරීමට එරෙහිව ශ්‍රී ලංකාවේ ආණ්ඩුව විසින් මැතදී පනවා ඇති තහනම හෙලා දකින සත්‍යය හා යුක්තිය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර ව්‍යාපෘතිය එම තහනම වහාම අහෝසි කරන ලෙස රජයෙන් ඉල්ලා සිටී.

මුලතිව් හි දිස්ත්‍රික් විනිශ්චයකරු සහ මහේස්ත්‍රාත් විසින් පනවන ලද අධිකරණ නියෝගයක් පරිදි නැගෙනහිර මුල්ලිවයික්කාලේ කතෝලික දේවස්ථානය අසල සියලු සමරු මේ සන්ධ්‍යාවේ සිට දින 14ක් යනතුරු තහනම් කොට තිබේ. ඊට හේතුව ලෙස දක්වා ඇත්තේ “රටේ ඒකාග්‍රතාව, ජාතික ආරක්ෂාව සහ ජාතික සමගියට” සතුරු ලෙසින් එය බලපානු ඇත යන්නයි.

“මළුවන් සිහිපත් කිරීම සියලුම ජනතාවගේ සංස්කෘතියේ මූලික අයිතිවාසිකමක් වන අතර, තම සම්පතමයන් සිහිපත් කරමින් හඬා වැළපෙන දෙමාපියන් ජාතික ආරක්ෂාවට තර්ජනයක් වන්නේ කෙසේද යන්න උත්තර නැති ප්‍රශ්නයකැ,” යි සත්‍යය හා යුක්තිය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර ව්‍යාපෘතියේ (ITJP) විධායක අධ්‍යක්ෂිකා යැස්මින් සූකා ප්‍රකාශ කරයි. “ජාතික ආරක්ෂාව පදනම් කොටගෙන තහනමක් පැනවීම ව්‍යාජ හේතු දැක්වීමක් වන අතර දිවයිනේ උතුරු හා නැගෙනහිර පලාත්වල දෙමළ ජනතාව මත්තේ දිගටම පවත්වාගෙන යන මර්දනය හා හමුදාකරණය පිළිබඳ ලකුණකි. එමෙන්ම එය මේ සාහසික කටයුත්තට විරුද්ධව නැගී සිටීම සඳහා මුළු රටේම මානව හිමිකම් ක්‍රියාධාරීන්ට කරන කැඳවීමකි.”

ශ්‍රී ලංකා යුද හමුදාව විසින් 2009 මැයි මාසයේදී අවසානයට අත්පත් කරගන්නා ලද ප්‍රදේශය වන මුල්ලිවයික්කාලේ පවුල්වල සාමාජිකයන් දරුවන් සහ වැඩිහිටියන් ඇතුළු තම මළුවන්ගේ නම් ගල් කුට්ටි වල කෙටීම මේ වසරේ ආරම්භ කර තිබේ. මේ ගල් මුල්ලිවයික්කාලේ හි ශාන්ත පාවුළු දේවස්ථානයට යාබද භූමියක යුද්ධය අවසන් වීමේ සංවත්සරය දා තැන්පත් කිරීම ඔවුන්ගේ අරමුණ වී තිබුනත් එම කටයුත්ත දැන් තහනම් කොට තිබේ.

මැත දිනවලදී ගම්වැසියන්ට පොලිසියේ නිර්ලජ්ජිත අඩන්තේට්ටම් වලට මුහුණ දීමට සිදුවිය. මැයි 18 දාට සැලසුම් කොට ඇති වැඩ සටහන් පිළිබඳ විස්තර විමසමින් අපරාධ පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව (CID) කිහිප දෙනෙකුට දුරකතන ඇමතුම් දී තිබේ. මීට අමතරව සමරු භූමිය ඉදිරිපිට නිල ඇඳුම් හැඳගත් පොලිස් නිලධාරීන් තිදෙනෙකුද, ට්‍රැක් රථයක්ද නවත්වා තිබේ. කටුරත්තරයක් ලබා ගැනීම සඳහා අහඹුරුවාදා පොලිසියට කැඳවනු ලැබූ ගල් වඩුවාට මළුවන්ගේ නම් ලැයිස්තුව දෙන ලෙස කියා තිබේ.

“වැළපීම සඳහා වන අයිතිය මිනිසන් කමේ අනිවාර්ය අංගයකි,” යි යැස්මින් සූකා පැවසුවාය. “එමෙන්ම, අනුස්මරණය කිරීම යනු ශ්‍රී ලංකාවේ ආණ්ඩුව විසින් මේතාක් ඉටුකර නැති පොරොන්දුවකි.”

2009 මැයි 18 දා යුද හමුදාවට භාරවූ සියලු දෙනාගේ නම් ප්‍රසිද්ධියට පත් කොට ඔවුන් ජීවතුන් අතරද, මළුවන් අතරදැයි තහවුරු කරන ලෙස ITJP ආණ්ඩුවෙන් ඉල්ලා තිබේ. ඔවුන් අත් අඩංගුවේ පණ පිටින් සිටී නම් නඩු පැවරිය යුතුය. නැතහොත් නිදහස් කළ යුතුය.

තම ආදරවන්තයන්ට සිදු වූයේ කුමක් දැයි හෙළි කරන මෙන් ඉල්ලා දෙමළ පවුල්වල සාමාජිකයෝ පසුගිය මාස වල සිට උද්ඝෝෂණ වල යෙදී සිටිති.

“ආණ්ඩුවේත් ජාත්‍යන්තර ප්‍රජාවේත් අවධානය දිනාගනු පිණිස පල නොදැරූ උත්සාහයක යෙදෙමින් මාස ගණන් මහපාරේ කල් ගත කළ අතුරුදහන් වුවන්ගේ මැණිවරුන්ට මීට වඩා ගෞරවයෙන් යුතුව නොසැලකීම ලැජ්ජාවට කරුණකි.” යි සුකා මහත්මිය පැවසුවාය. “ඔවුන්ට පිළිතුරු දිය යුතුව ඇත.”

පීඩිතයන්ගේ මානව හිමිකම් බරපතල ලෙස උල්ලංඝනය කෙරුණු ආකාරයත්, ඊට වගකිව යුත්තේ කවුරුන්ද යන්නත් දැනගැනීමේ අයිතිය ජාත්‍යන්තර නීතිය විසින් පැහැදිලිව පිළිගන්නා ලද්දකි.

[REDACTED]
INTERNATIONAL [REDACTED]
[REDACTED] TRUTH [REDACTED]
[REDACTED] AND JUSTICE
[REDACTED] PROJECT [REDACTED]
[REDACTED]